

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Хорошие семена—залог высокого урожая

Важнейшим условием получения высокого урожая является своевременная и качественная засыпка семян, умелое хранение их. Историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» указывалось на необходимость улучшения семенного дела, посевы должны производиться исключительно высокосортными, улучшенными, отборными семенами, как селекционных так и местных сортов.

Принимая свой основной закон, сталинский Устав сельскохозяйственной артели, члены артели обязались отбирать для посева лучшие семена, очищать их от сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых, проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы.

Вот почему каждый председатель колхоза, каждый бригадир обязан проявлять неустанный заботу о повышении качества семян.

В 1947 году в целом по району дело с засыпкой семян обстоит лучше чем в 1946 году. Однако имеется ряд колхозов, которые и в этом году не обеспечили засыпки семенных фондов. Так, колхозы Великогубского сельсовета „Красное поле“, 2-я пятилетка“, „Новая жизнь“, колхозы Космозерского, Карасозерского и Яндомозерского сельсоветов не обеспечили себя семенами.

Руководители этих колхозов и сельских советов еще не поняли указаний партии и правительства об обеспечении колхозов собственными семенами.

В районе есть колхозы, как „Работник“ и им. Буденного Великогубского сельсовета, колхозы Кузарандского, Вырозерского, Фоймогубского сельсоветов, которые со всей серьезностью отнеслись к этому важнейшему мероприятию, полностью засыпали семена, довели их до посевных кондиций.

Бегорукский лесопункт досрочно выполнил январский план

Выполняя обязательство, данное в письме товарищу Сталину, коллектив Бегорукского лесопункта досрочно выполнил январский план лесозаготовок. По состоянию на 26 января заготовлено и вывезено

Мало уделяется внимания со стороны правлений колхозов, а также агрономов отдела сельского хозяйства и МТС на подготовку семенного материала. Очистка и сортирование семян организовано крайне плохо. Однако это мало беспокоит руководителей Шуньгской МТС, в зоне деятельности которой имеется четыре триера, а триерование проведено только в 8 колхозах из 37. Здесь триера не работают, т. к. плохо отремонтированы и отрегулированы.

Еще хуже дело обстоит в колхозах зоны деятельности Заонежской МТС. Здесь единственный триер все еще не отремонтирован.

Сельские советы партийные организации и агрономы должны взять под свой неослабный контроль работу по очистке семян и обеспечить выполнение графика утвержденного райсоветом. Зерноочистительные машины должны работать бесперебойно и обязательно в две смены.

Руководители колхозов мало уделяют внимания проверке семян на всхожесть. Об этом говорит тот факт, что до сего времени не все колхозы проверили семена в контрольно-семенной лаборатории на первый раз, вторая же проверка не начата.

Семенные фонды—важнейшая составная часть общественной собственности колхозов. Они священны и неприкосновенны. Как зеницу ока, нужно беречь и хранить семенное зерно.

Создание высококачественных семенных фондов непременное условие дальнейшего подъема культуры социалистического земледелия, успешной борьбы колхозного крестьянства за высокие урожаи.

Обеспечить каждый колхоз собственными, высококачественными семенами—боевая задача партийных организаций и исполнников сельских советов.

№ 9 (330)

Четверг,

29 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Сельские коммунисты и комсомольцы! Мобилизуйте широкие массы колхозников на борьбу за высокий урожай в 1948 году.

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24-25 января в с. Великая губа состоялась вторая районная партийная конференция Заонежского района.

Конференция обсудила вопросы: 1) Отчет о работе РК КП(б); 2) Отчет ревизионной комиссии; 3) Выборы РК КП(б) и 4) Выборы ревизионной комиссии.

Выступивший с докладом по первому вопросу секретарь Заонежского РК КП(б) тов. Кузьмин С. Н. отметил, что за отчетный период времени, т. е. с 15 апреля 1945 года по январь 1947 года, районная партийная организация продела большую работу. В районе в два с половиной раза выросло число первичных парторганизаций. При двенадцати наиболее крупных колхозах созданы колхозные первичные партийные организации. Число коммунистов в районе увеличилось более чем в три раза.

Под руководством районной партийной организации неуклонно повышаются темпы восстановления и развития народного хозяйства района. Наиболее эффективнее сказалось партийное влияние в сельском хозяйстве. Площадь обрабатываемой земли расширина на 185 процентов, пашни на 140 процентов. Валовой сбор зерна увеличился на 182 процента, а картофеля в 10 раз, на 11 процентов выросло поголовье лошадей, на 230 процентов овец, в

три раза выросло поголовье крупного рогатого скота, а свиней в шесть с половиной раз.

Усиление уровня партийно-организационной и партийно-политической работы обеспечило повышение политической и производственной активности всех трудящихся. В результате все три тура выборов прошли при стопроцентном участии избирателей в голосовании. Сельскохозяйственные работы в 1947 году проведены в большинстве колхозов значительно организованнее и быстрее, чем в 1946 году. Удельный вес трудодня удвоился.

В прениях по докладу тов. Кузьмина С. Н., а также по докладу председателя ревизионной комиссии тов. Крохина И. Ф. выступил 21 человек. Отметив положительные стороны работы РК КП(б), выступившие делегаты вскрыли и подвергли справедливой и резкой критике отдельные недостатки.

РК КП(б) мало оказывает организационно-инструктивной помощи первичным партийным организациям и коммунистам на местах, а поэтому партийная работа в некоторых партийных организациях не соответствует задачам, стоящим перед ними. Социалистическое соревнование

развертывается неудовлетворительно и особенно на лесозаготовках, где средняя производительность труда и лесорубов и вахтовиков значительно ниже плановой.

Политико-воспитательная работа еще не поднята на должную высоту, часть коммунистов не работают над изучением марксистско-ленинской теории, не вовлечены в партийную и общественную работу.

Оценив, в своем решении работу РК КП(б) удовлетворительной, вторая районная партийная конференция резко осудила отдельные недочеты и недостатки в работе РК КП(б) и потребовала принятия решительных мер к их устранению.

Основной задачей перед районной партийной организацией конференция поставила—выполнение послевоенной сталинской пятилетки, как по сельскому хозяйству, так по лесозаготовкам и другим отраслям народного хозяйства района—в 4 четыре года.

II районная партийная конференция избрала новый состав районного комитета партии в количестве 23 человек. Кроме этого избрано 5 человек кандидатами в члены пленума РК КП(б). В состав ревизионной комиссии избрано 5 человек.

Первый пленум Заонежского РК КП(б)

25 января 1948 года состоялся первый пленум Заонежского РК КП(б).

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем РК КП(б) тов. Кузьмина С. Н., вторым секретарем РК КП(б) Зарина Г. И., секретарем РК КП(б) по кадрам Сидорову А. А.

Пленум РК КП(б) избрал бюро РК КП(б) в составе: т. т. Кузьмина С. Н., Зарина Г. И., Сидоровой А. А., Желнакова В. С., Малафеева А. Ф., Рыбакова В. А. и Степанова Н. В. Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации РК КП(б) тов. Желнакова В. С., зав. оргинструкторским отделом РК КП(б) тов. Малафеева А. Ф., зав. военным отделом РК КП(б) Гайдина С. Е и редактором районной газеты „Заонежская правда“ Баранова П. В.

ЧЛЕНЫ ПЛЕНОУМА РК КП(б)

Кузьмин С. Н.
Зарин Г. И.
Сидорова А. А.
Желнаков В. С.
Малафеев А. Ф.
Гайдин С. Е.
Рыбаков В. А.
Крючков И. В.
Лаврентьев Ф. Е.
Баранов П. В.
Гусаков Я. Ф.
Степанов Н. В.

Стрелков П. А.
Максимов И. А.
Огорелкин Г. Е.
Гришуков В. Д.
Котов Н. П.
Вичурин В. Г.
Иванов А. М.
Тюков М. А.
Артамонов И. О.
Тихонов С. А.
Хотеев А. Н.

Кандидаты в члены пленума РК КП(б)

Федосова А. И.
Мухин П. А.
Тарасов Г. П.

Белов А. А.
Бараусов И. Г.

Ревизионная комиссия РК КП(б)

Яськов Н. И.
Крохин И. Ф.
Варшуков П. И.

Чванов А. А.
Панов А. В.

Навстречу весне**Межколхозный обмен семян**

В сельскохозяйственной артели "Красное поле" Кажемского сельсовета нехватало семян яровых культур для выполнения плана весеннего сева, а семян ржи было в избытке. Колхозники обратились в соседнюю артель "Пролетарий", где им охотно пропорционали обмен. Теперь эти оба колхоза обеспечены необходимыми семенами.

Ценную инициативу проявили также колхозники колхоза "Красный мягро-

зер". Они организовали обмен других культур на семена гороха у колхозников сельсовета, получивших его по трудодням.

Инициатива колхозников сельскохозяйственной артели "Красное поле" подхвачена и другими колхозами сельсовета. Путем межколхозного обмена уже обеспечили себя недостающими семенами более десяти колхозов сельсовета.

А. Киянина.

В колхозе "Передовик" отсутствует трудовая дисциплина

Сельхозартель "Передовик" является самой отстающей в Типиницком сельсовете по подготовке к весеннему севу. На поля вывезено только 180 тонн навоза при плане 500 тонн. Заготовка торфа не начата, хотя имеются для этого все возможности. Сбор золы и ремонт инвентаря организован неудовлетворительно.

Для посева весной потребуется 73 центнера семян яровых и бобовых культур, а засыпано только 38,43 центнера. Часть недостающих семян, и в частности овса, можно восполнить за счет окончания обмолота (в колхозе не закончен обмолот сплошь на 6,5 гектаров), но здесь сейчас эту работу почему-то совершенно прекратили.

Правление колхоза и его председатель Царев И. В. не учли ошибок прошлого года и не борются за повышение урожайности. В колхозе имеются все возможные для усиления темпов заготовки местных удобрений и завершения обмолота. В лошадей, свободные от лесозаготовок, больше используются на посторонних работах, чем на вывозке удобрений. Из 19 трудоспособных членов артели на работу выходит только 9 человек, а остальные занимаются личными делами.

Сам Царев еженедельно по 3—4 дня ездит на самой лучшей колхозной лошади в Кузаранду по личным делам и совершенно не занимается вопросами подготовки к весеннему севу.

А. Власов.

Готовятся к весеннему сезу

В прошлом сельскохозяйственном году члены колхоза имени Ленина Кузарандского сельсовета не мало потрудились на колхозных полях и собрали хороший урожай.

В 1948 году, колхозники взяли обязательство получить еще более высокий урожай. Свое обязательство они подкрепляют конкретными делами.

План засыпки семян зерновых культур выполнен на 100 процентов, имеются полностью семена картофеля и огородных культур. Засыпка семян в колхозе произведена с семенных участков, лучшим зерном. Семена хранятся в хорошо отремонтированных и проветриваемых амбара. Первая проверка на всхожесть дала хорошие результаты. Сейчас члены артели производят тщательную очистку семян от сорняков.

Помня, что получение высокого урожая во многом зависит от внесения местных удобрений члены колхоза вывезли на поля в 664 тонны навоза, 58 тонн торфа и собрали 20 центнеров золы.

Для сохранения посевов от потрав заготавливается запорочная материал. Уже заготовлено 680 штук жердей и 700 штук кольев. Колхозный кузнец Логинов приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

М. Чуркина.



Одесская область. Колхоз "Четвертый год пятилетки", Первомайского района, борясь за высокую урожайность хлебов в 1948 году активно готовится к весне. Передовое звено К. Заболотной проводит третью очистку семян для посева.

На снимке: (справа налево) звеньевая К. Заболотная, Н. Заболотная и Е. Ткаченко.

Фото А. Подберезского.

Прессклуб ТАСС

Письмо в редакцию**Когда будем аккуратно получать газеты и журналы?**

Я выписываю газету "Ленинское знамя", но получаю ее редко. За январь например получил еще только 4 номера, да и те 15 января. Да и не один я, а ряд рабочих и служащих Пегремского лесопункта плохо получают периодическую печать. К числу них относятся т. т. Колтырина, Бэззубикова, Алампеев, Лежеев и другие.

Поэтому я спрашиваю у начальника Заонежской райконтролы связи т. Исакова: когда же мы будем аккуратно получать газеты и журналы?

В. Отставников.
с. Пегрема.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Теперь уже для многих и на западе ясно, что "план Маршалла", выдаваемый его авторами и реакционной буржуазной прессой за средство "спасения" Европы, преследует одну цель — порабощение стран западной Европы.

Существо "плана Маршалла" заключается не в "помощи" Европе, а в стремлении американских империалистов избавить США от неумолимо наступающего экономического кризиса за счет ограбления Европы.

Но дело не только в стремлении Америки подчинить европейские страны своему политическому и экономическому влиянию. Планы США идут значительно дальше. Об этом со всей очевидностью говорит выступление военного Министра США Форрестола в конгрессе. Он требует в качестве платы за "помощь" военные базы для Америки в западно-европейских странах. Он также предлагает странам участникам "плана Маршалла" согласиться на объединение их военных сил под руководством США. Одним словом, Форрестол предлагает повторить опыт, проделанный Америкой в западном полуслучае.

В. Михайлов

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.

ПО РЕСПУБЛИКЕ**Стахановская вахта лесорубов**

Работающая на Видлицком лесопункте, Олонецкого леспромхоза, молодежная сквозная бригада Егора Лобского стала на стахановскую вахту в честь тридцатилетия Советской Армии. Три лесоруба и возчик этой бригады обя-

зались заготовлять и вывозить ежедневно по 13 кубометров древесины вместо 10,8 по плану.

Почин молодых лесорубов встретил живой отклик среди рабочих лесопункта.

Коммунисты едут на лесозаготовки

Центральный Комитет КП(б) Карело-Финской ССР решил направить на отстающие участки лесозаготовок до конца сезона 750 коммунистов в качестве лесорубов и возчиков.

Выехавшие в лес коммунисты Ребольского, Сортавальского, Заонежского и других районов с первых дней работы показывают высокую производительность труда.

Подсобные предприятия в колхозах

После Отечественной войны в колхозах республики развернулось строительство подсобных предприятий.

В Пудожском и Беломорском районах построены первые три кирничных завода с годовой производительностью 25 тысяч кирпичей каждый.

В колхозе "Заря", Питкя-транского района началось строительство однорамного лесозавода.

Рыболовецкий колхоз "Беломор" освоил производство рыбакских судов.

Подсобные предприятия работают в 350 колхозах республики и получают ток от 50 колхозных электростанций.

Подготовка к траловому лову рыбы

На предприятиях министерства рыбной промышленности Карело-Финской ССР впервые в этом году будет применен траловый лов рыбы.

На Сумпосадском электрокомбинате изготавливается траловое оборудование, на мотоботах — траулеры устанавливаются специальные подъемные лебедки.

В текущем году рыбаки Карелии должны выловить при помощи тралов около 10 тысяч центнеров рыбы.

Железнодорожники помогают МТС

Коллектив паровозников Медвежьегорского депо отправил Повенецкой МТС 250 комплектов гаек и болтов, торцевые ключи и много других запасных частей для ремонта тракторов.

Сейчас железнодорожники Медвежьегорска начали ремонт токарных и сверлильных станков для МТС.

(КарелфинТАГ).